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Retrăiri istorice în veacul XXI - Ediția a XVII-a 
Prof. Constantin VLAD  

 Cavaler de Clio 

 
Vineri 17 septembrie 2021, orele 

10.30, în conformitate cu programul 

asumat de către organizatori s-au deschis 

la Maia – Catargi, județul Ialomița 

lucrările ediției a XVII-a a Sesiunii de 

Comunicări Științifice „Retrăiri istorice în 

veacul XXI” care a avut următoarele teme 

principale : 

I - 1821 - 2021; 200 de ani de la 

Revoluția condusă de Tudor 

Vladimirescu și abolirea domniilor 

fanariote; 

II - 1941 - 2021; 80 de ani de la 

intrarea Armatei Române în Războiul 

Sfânt de Reîntregire Națională. 

Oaspeții prezenți la lucrările 

Sesiunii de Comunicări Științifice au fost 

întâmpinați, conform tradiției, cu pâine și 

sare la intrarea în curtea Bisericii cu 

hramul Sfântul Ierarh Nicolae, ocrotitorul 

parohiei și al Comunei Maia, unde au avut 

loc Slujba de Tedeum și Sfințirea 

Drapelului Filialei Maia „Barbu 

Catargiu” a Asociației Naționale a 

Cavalerilor de Clio. Lucrările propriu zise 

ale sesiunii s-au desfășurat în 

„tradiționalul” Cort militar, amplasat în 

curtea Bibliotecii Comunale de către 

prietenii și partenerii noștri de la 

Batalionul de Rachete Sol - Aer „Șoimii 

Bărăganului” din Garnizoana Adâncata. După intonarea Imnului Național de către domnișoara Andreea - 

Anemona LAZĂR, primarul comunei Maia, domnul Niculae Sorin a urat bun venit oaspeților declarând 
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deschise lucrările ediției a XVII-a a Sesiunii de comunicări științifice „RETRĂIRI ISTORICE ÎN VEACUL 

XXI”, care a debutat cu cuvintele de salut adresate participanților după cum urmează: 

Domnul Ionel Gae, în numele Președintelui Consiliului Județean Ialomița, Marian Pavel. 

Domnul C-dor.(rtr) prof. univ. dr. JIPA ROTARU - Președinte al Filialei Maia - Catargi al Asociației 

Naționale a Cavalerilor de Clio. 

Domnul prof. univ. dr. Ion Solcanu, Președinte al Secției de Istorie și Arheologie a Academiei 

Oamenilor de Știință din România atât în nume propriu cât și a domnului prof. univ. dr. ing. Adrian Badea 

Președintele Academiei. 

Domnul ambasador George CĂLIN - Președinte al Societății Culturale Apollon - Urziceni 

Domnul General de Flotilă Aeriană Ovidiu Bălan - Comandant al Bazei Aeriene de formare a 

personalului aeronautic Boboc, Buzău. 

Domnul Comandor Marinică Mustățea - comandantul Flotilei de Fregate 56 „ Contraamiral Horia 

Măcellariu”- Constanța 

Domnul Lt.-col. Eduard Georgescu - Comandant al Batalionului 114 Rachete Sol - Aer „Șoimii 

Bărăganului”și al Garnizoanei Adâncata. 

Domnul Constantin Toma - Primarul Municipiului Buzău 

Domnul prof. Vlad Constantin - Director - Biblioteca Maia, care a dat citire mesajului de salut al 

domnului col.(r) dr. Constantin Moșincat - Președinte al Asociației Naționale a Cavalerilor de Clio ocazie cu 

care a început festivitatea de acordare a unor premii și distincții printre care și Bastonul Cavalerului de Clio 

al cărui brevet l-am înmânat domnului C- dor.(rtr) prof.univ.dr. JIPA ROTARU, Investirea a 5 noi membri ai 

Filialei Maia - Catargi al Asociației Naționale a Cavalerilor de Clio, diplome de excelență atât din partea 

autorităților locale cât și județene.  

Activitatea a continuat cu lansări și prezentări de carte între care la loc de cinste s-a aflat volumul al 

XVII-lea al Sesiunii precum și Volumul Omagial „Retrăiri Istorice”dedicat prof. Dr. JIPA ROTARU la 80 

de ani, coordonat de comandor aviator (rez) dr. Marius - Adrian NICOARĂ, comandor aviator (rez) lect. univ. 

dr. Jănel TĂNASE și profesor Constantin VLAD, în onoarea domnului C - dor. (rtr) prof.univ.dr. JIPA 

ROTARU cu ocazia împlinirii frumoasei vârste de 80 de ani.  

După ce au fost citite numele celor care au fost alături de noi de-a lungul celor 17 ediții s-a ținut un 

moment de reculegere în memoria lor mai apoi sub comanda domnului C-dor.(rtr) prof.univ.dr. JIPA 

ROTARU în calitate de moderator au început comunicările și dezbaterile ediției a XVII-a a Sesiunii de 

Comunicări Științifice.  

Au luat cuvântul printre alții: prof.univ.dr. Ion SOLCANU; C-dor.(rtr) prof. univ. dr. Jipa ROTARU; 

General de Armată (r) Mircea CHELARU; Ambasador George CĂLIN; C-dor.(r) lect. univ. dr. Ioan 

DAMASCHIN; C-dor. av. (r).dr. Marius - Adrian NICOARĂ; C-dor. av.(r) lect. univ. dr. Jănel TĂNASE; 

Conf, univ. Alba Catrinel POPESCU; Col.(r) lect. univ. dr. Tiberiu TĂNASE; Av. Sorin BERILĂ; consilier 

superior dr. Laurențiu - Ștefana SZEMKOVICS; dr. Florin ȘANDRU; col. (r) dr. Mircea TĂNASE, dr. Lavinia 

DUMITRAȘCU; dr. Liviu ȚĂRANU; Lt-col. dr. Luiza ROTARU; Col.(r) Tudor MĂMĂLIGAN; prof. 

Gheorghe ȘERBĂNESCU; Col. Pandele Bebe JIANU; dr. Mariana PĂVĂLOIU; prof. Ion MĂLDĂRESCU; 

prof. univ. dr. Nicolae DINESCU; Liliana BOIAN; prof. Constantin VLAD; prof. Maria Vieru - IȘAEV 

republica Moldova ș.a.  

Dezbaterile au fost animate, participanții exprimându-și punctul de vedere prin intervenții avizate având 

de fiecare dată argumente solide aduse în sprijinul afirmațiilor susținute fapt ce a creat un cadru de dezbatere 

deosebit. Pe parcursul celor două zile de dezbateri fructuoase la Maia s-a creat o oază de românism adevărat, 

sentimentul de patriotism nealterat de vicisitudinile vremurilor pe care le trăim fiind simțit la unison de către 

toți participanții la acest eveniment deosebit, sentiment exprimat prin dorința de a ne revedea și anul viitor 

pentru a dezbate de data asta alte două teme din tumultuoasa noastră istorie. 

Organizatorii propun ca temă viitoare, din toamna anului 2022, referiri la două evenimente: 

I) 1862 - 2022; 160 de ani de la investirea lui Barbu Catargiu ca primul prim ministru al României 

precum și de la asasinarea sa mișelescă. 

II) 1907 - 2022; 115 ani de la marea răscoală din 1907. 

Pe toți cei interesați de această manifestare deosebită îi așteptăm cu comunicări pentru viitorul volum 

„Retrăiri Istorice” pe adresa de email bibliotecamaia@yahoo.com, precum și ca participanți direcți la 

Sesiune.  
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Galerie foto 

 
Sfințirea steagului Filialei „Barbu Catargiu” – participanți la sesiune 
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